Методические указания
и варианты контрольных работ

Методические указания и контрольные задания составлены в соответствии с требованиями к подготовке специалистов в условиях рыночной экономики.
1. Решение задач должно быть развернутым со всеми необходимыми пояснениями, формулами и выводами. Задачи, на которые даны только ответы без расчетов и пояснений, не считаются решенными.
2. Выполняемые контрольные работы нужно оформить аккуратно, писать четким подчерком без помарок и исправлений, страницы должны быть пронумерованы и иметь достаточно широкие поля для замечаний рецензента. 
3. Ответы на теоретические вопросы должны быть написаны самостоятельно, строго соответствовать поставленным вопросам, быть краткими, конкретными и содержать необходимые цифровые примеры. 

В конце работы следует указать список используемой литературы, содержащий данные об авторах, названиях литературных источников, места и года издания.
Вариант № 2
Теоретический вопрос: Создание и ликвидация предприятия. Признаки и системы банкротства.
Задача № 1
На каком из двух предприятий будет произведено больше продукции и на сколько процентов, если намечено по плану на предстоящий период: по предприятию № 1 физический объем выпуска продукции увеличить на 20% при росте цен в 1,2 раза, а по предприятию № 2 – сократить физический объем продукции на 10% при росте цен на 60%.
Задача № 2
Имеются следующие данные по предприятию:
	Показатель
	Июль
	Август

	Среднее списочное число работающих
	1 200
	1 250

	Отработано:
	
	

	чел.- дней
	26 400
	26 880

	чел.- ч
	204 600
	211 008


Определите изменение отработанных человеко-часов в августе по сравнению с июлем общее, вследствие изменения средней продолжительности рабочего дня, среднего числа дней работы на одного списочного рабочего, средней списочной численности рабочих.

Задача № 3
Имеются сведения по предприятию за отчетный год (в тыс. руб.): Стоимость основного капитала на начало года – 4000. Поступило в течение года основного капитала – 1200. В т. ч. нового основного капитала – 800. Всего выбыло за год основного капитала – 500.
Определить среднегодовую стоимость основного капитала и показатели его движения (в%).
Задача № 4
На предприятии суточный план выпуска изделий 200 штук при норме расхо-
да сырья «А» на одно изделие 3 кг. Остаток сырья «А» на начало отчетного периода – 8100 кг. Определить обеспеченность предприятия сырьем «А» по сравнению с нормативом (в днях и в%), если норматив запаса сырья «А» – 15 дней. Сделать выводы.
Задача № 5
Определить коэффициент автономии и пояснить его экономический смысл, если на конец года по балансу предприятия акционерный капитал составил 3000 тыс. руб., дополнительный капитал – 1000 тыс. руб., резервный капитал – 1500 тыс. руб., накопленная прибыль, вложенная в развитие производства – 5200 тыс. руб. при валюте баланса – 14600 тыс. рублей.
